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Питання забезпечення якості освітнього процесу є одним із ключових у розвитку 

Європейського простору вищої освіти (ЄПВО), що закріплене Болонською декларацією 

1999 р. Воно стало місією Болонського процесу та головною метою структурних реформ 

вищої освіти [7, с.14]. 

За результатами проекту Tempus “TRUST” «Національна система забезпечення якості 

і взаємної довіри в системі вищої освіти України» було встановлено, що в Україні культура 

реалізації потреб і прав учасників освітнього процесу у поєднанні із застарілими принципами 

адміністрування освітньої системи призводить до таких негативних явищ, як відсутність 

мотивації студентів, викладачів, роботодавців, урядових та неурядових організацій до 

підвищення якості освіти [11]. 

Із прийняттям Закону України «Про вищу освіту» 2014 року перспектива 

встановлення системи забезпечення якості вищої освіти відкрилася і для України. Ухвалення 

нормативних документів стало підґрунтям для введення в український освітній простір 

Європейських стандартів якості вищої освіти ESG-2015. Відповідно до європейських 

стандартів і рекомендацій щодо систем забезпечення якості до складу експертних груп з 

оцінювання якості закладів вищої освіти, нарівні з національними та міжнародними 

академічними експертами, роботодавцями, входять студенти. А отже, роль студентів у 

процесах забезпечення якості має велике значення в поліпшенні та вдосконаленні освітнього 

процесу [7]. 

Питання якісної освіти – чи не найбільш актуальне. Згідно зі статтею 16 Закону 

України «Про вищу освіту» система забезпечення якості вищої освіти в Україні охоплює: 

систему забезпечення закладами вищої освіти якості освітньої діяльності та якості вищої 

освіти (система внутрішнього забезпечення якості); систему зовнішнього забезпечення 

якості освітньої діяльності закладів вищої освіти та якості вищої освіти; систему 

забезпечення якості діяльності Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти і 

незалежних установ оцінювання та забезпечення якості вищої освіти. Національне агентство 

із забезпечення якості вищої освіти (далі – Національне агентство) є постійно діючим 
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колегіальним органом, уповноваженим Законом України «Про вищу освіту» на реалізацію 

державної політики у сфері забезпечення якості вищої освіти [16]. 

Нормативну основу дещо розширив новий закону України «Про освіту», в якому 

статтею 41 визначено мету розбудови та функціонування системи забезпечення якості 

освіти, а саме: гарантування якості освіти; формування довіри суспільства до системи та 

закладів освіти, органів управління освітою; постійне та послідовне підвищення якості 

освіти; допомога закладам освіти та іншим суб’єктам освітньої діяльності у підвищенні 

якості освіти.  

У процесі ж зовнішнього забезпечення якості вищої освіти згідно зі стандартом 2.4 

«Незалежні (зовнішні) експерти»: «Зовнішнє забезпечення якості повинно виконуватися 

групою незалежних (зовнішніх) експертів, яка включає представника (представників) від 

студентів» [15, с. 19]. 

Важливим результатом цих напрацювань стало проведення тренінгів для майбутніх 

експертів, у тому числі й для студентів, які мали змогу згодом брати участь у типових 

процедурах акредитаційної оцінки. 

В останні десятиліття роль студентів у процесі навчання зокрема, і університетському 

житті взагалі помітно зростає. Зовнішня система забезпечення якості передбачає спорадичну 

залученість студентів. Зазначимо, що передбачається п’ять рівнів залучення студентів у 

зовнішній системі, а саме: залучення до керівної структури національної агенції з якості; 

участь у команді експертів зовнішнього оцінювання; залучення під час підготовки звіту 

самооцінки ЗВО; залучення до процедур з прийняття рішення щодо зовнішнього 

оцінювання; участь у подальших процедурах реалізації [14]. 

Участь студентів у процесі забезпечення якості вищої освіти є невід’ємною частиною 

процедури і стандартів акредитації в європейському просторі вищої освіти. Думка студентів 

про навчальні курси, участь у прийнятті рішень на рівні ЗВО, представлення та захист своїх 

інтересів у студентських зібраннях та інших представницьких органах, а також як експертів у 

процедурах акредитації тощо формують механізми покращення студентського досвіду у 

ЗВО. 

Національне Агентство із забезпечення якості вищої освіти розпочало активну роботу 

на початку 2019 року, створюючи і впроваджуючи нову систему акредитації освітніх 

програм, базуючись на Європейських стандартах і кращих практиках. 

Експерт, якому доручена участь в акредитаційній експертизі, оцінюватиме поданий 

закладом вищої освіти звіт самоаналізу освітньої програми на предмет відповідності цієї 

програми критеріям, викладеним у Положенні про акредитацію освітніх програм. Далі 

експерт вивчатиме освітню діяльність закладу вищої освіти за цією програмою під час виїзду 

з експертною групою до закладу, і на основі зібраної інформації готуватиме звіт з аналізом та 

пропозиціями щодо покращення якості реалізації відповідної освітньої програми [3]. 

На сьогодні залучення студентів до складу експертної групи з зовнішньої оцінки ЗВО 

і освітніх програм є невід’ємною частиною процесу забезпечення якості вищої освіти. 

Отже, на інституційному рівні основною формою впливу студентів на якість 

університетської освіти є законодавчо зафіксована обов’язкова участь їх представників у 

роботі Національних агентств із забезпечення якості вищої освіти, присутня і в сучасному 

українському законодавстві про вищу освіту. Залучення студентів у процеси оцінки якості 

вищої освіти не тільки має велике значення в оцінюванні діяльності ЗВО, а також сприяє 

поліпшенню студентського досвіду в університеті. 
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